
Sivu neljä

Gerard New Yorkin 
kuvernööriksi?

No. 54

New York. maalisk. 5. — Kaksi 
Tammany-roikan lähetystöä tulee 
neuvottelemaan Saksassa olleen 
yhdysvaltalaisen lähettilään, Ja ­
mes Geraruin, kanssa, kun vii­
memainittu saapuu Haranaan 
matkallaan Berlinistä. "Tamina- 
nylaisten” tarkotuksena sanotaan 
olevan saada Gerard New Yorkin 
kaupungin pormestariksi nyt ja 
valtion kuvernötAiksi ensi vuon-
na.

-O-
Presidentti tehnyt 

virkavalan
W ashington, D. C., 5 p. maa­

lisk. — Presidentti W ilson teki 
virkavalan ja otti muodollisilla 
juhlallisuulftdlla viran seuraajak­
si nelivuotis-virkakaudeksi. Juh­
lallisuuksiin otti suuri määrä y- 
leisöä osaa.

--------------- □---------------

I K ansankirjeitä j

CALIFORNIA

SAN FRANCISCO. 
Avosydäminen neiti.

Neiti Mary Maher Idahosta 
kadotti $?00.()0 sisältävän raha­
kukkaronsa erääseen hotelliin, 
josta sen naimisissa oleva mies­
palvelija löysi, saaden löytäjäisiä 
tuon sievoisen summan 50 sent­
tiä.
Vaarallinen leikkikalu

on revolveri lapsille, kaksi poi­
kaa. Edie < • M alley, 4 vuoden 
vanha ja Vernon Lewis. 8 vuo­
den vanha, leikkivät ladatulla re­
volverilla autotalli s su, { Ave. ja 
Lincoln Way. \  anhempi pojista 
ojensi revolverin nuoremman po­
jan päätä kohti ja laukasi. Kuu­
la osui päähän ja haavotti nuo­
ren miehenalun hengenvaaralli­
sesti.
Rakennuspeltisepät vaativat 

palkanylennystä.
Virtue kuun 16 p:nä pidetessä 

peltiseppien union N :o 104 koko­
uksessa päätettiin kirjallisesti il- 
niottaa kaikille mestareille, että 
kaikista uusista töistä eli niistä 
urakoista, jotka ovat allekirjoi­
tetut jälkeen mainitun päivän, 
on maksettava $6.50 päivältä ja 
että l nio tekee kaikki— vanhat 
työt eli ne urakat, jotka on alle­
kirjoitetut ennen mainittua päi­
vää. entisellä palkalla, joka on 
85.50 päivältä, ja että jos mes­
tari reuhtovat saada vanhat ura-

Kahden luennoits ijan  
toimi

ju lis te taan  haettavaksi keskipiirissä. 
Tullakseen valituksi on hakijan osu­
te ttava  kuuluneensa sbsialistipuoluee- 
seen vähintäänkin kaksi viim eistä 
vuo tta ; sosialism in teoriain ja  eri­
koisesti am erikalaisen työväenliik­
keen ja  yhteiskuntaolojen selvää tun­
tem usta, niin e ttä  kykenee viime­
m ainitu ista  a ineista  luennoimaan ja t­
kuvasti vähintään kolme viikkoa. 
Palkkaa toim esta m aksetaan korkein­
taan  |5.00 päivältä ja  on toimeen 
tu ltava heti kutsun saatuaan. Hake­
m ukset ovat lähetettävä maalisk. 10 
p. m ennessä osotteella:

\  (6)

Keskipiirin piiritoim ikunta,

kat teetettyä entisellä palkalla, 
on heidän kaikki urakkansa re- 
gisteerattava union konttooriin 
ennen maaliskuun l päivää. Työn 
antajille tuli hätä housuun ja 
useat jo registeerasivah urak­
kansa edelläkerrotulla tavalla, 
mutta sitte tuli väliin työnanta­
jain yhdistys, joka meni teke­
mään hiljaista sopimusta raken­
nustyöläisten liiton virkailijoit- 
ten kanssa ja kutsuvat pari kol­
me peltiseppäin union virkailijaa 
yhteiseen kokoukseen, jossa ko­
kouksessa he päättivät setiraa- 
v aa : Että toukokuun 21 p:stä. 
aikain työnantajat suostuvat 
maksamaan $<>.00 päivältä kai­
kista niistä töistä, jotka ovat alle­
kirjoitetut 1 päivän jälkeen. Maa­
liskuun ja kaikki entiset' työt ei­
vät tehtävät entisellä palkalla, 
vaikea ne kestäisivät viisi vuotta. 
Ja edelleen mestarit vaativat, e t­
tä union säännöistä on poistet­
tava ne pykälät, jotka eivät työn­
antajia miellytä.

Helmikuun 28 p:nä oli tiniolla 
ylimääräinen kokous, jossa, kes­
kusteltiin siitä mitä tehdään seu- 
raavana aamuna niiden työnanta­
jain kanssa, jotka eivät suostu 
vaatimuksiin. Noin neljäsataa jä ­
sentä oli saapunut tähän koko­
ukseen, jossa saimme kuulla, et­
tä Building 'Trades CounciTin 
virkailijat ja eräät oman union 
virkailijat, jotka kutsuivat itse­
ään komiteaksi, olivat asian jo 
päättäneet kutuni ylempänä on 
kerrottu, l ieto synnytti kiihkeän 
keskustelun ja paheksumisen me­
nettelyn johdosta, ollen enem­
mistö sitä mieltä, että pysytään 
entisessä päätöksessä ja mennään 
lakkoon, m utta tämä tukahutet- 
tiin näin kuuluvilla lauseilla: 
Jos me menemme lakkoon Buil­
ding 'Trades Council in suostu­
muksetta, niin se pakottaa mei­
dät menemään takasin työhön ja 
ellemme sitä noudata, niin se 
hommaa rikkureita tai teettää 
työt kirvesmiehillä: tiedettiin et­
tä näissä lauseissa on perää, tie­
dettiin, että minkä l*. 11. Mc­
Carthy, B. T. C :n presidentti sa­
noo. niin sitä on ehdottomasti 
to.eltava kuin Venäjän keisaria. 
Puoleen yöhön asiasta väiteltyä 
union oli hyväksyttävä minkä 
herrat olivat nähneet armossaan 
myöntää. Näin surkealla tavalla 
unioitten virkailijat myyvät jä ­
sentensä työvoiman. Mutta naa 
purikaupunkimme < taklandin pel­
tisepät eivät ole suostuneetkaan 
kntyreitten tekemiin s«*pimuksiin. 
koska sanomalehdet kertovat, e t­
tä he tiukasti pysyvät alkuperäi­
sessä vaatimuksessaan dollarin 
ylennyksessä, sekä menivät lak­
koon 1 p:nä t.k.. kuten meidän­
kin olisi pitänyt tehdä.

luovutettava länsipiirin agitatsio­
ni kassaan.

Sefa Lepistön näytelmäkappa 
letta "Kuparisaarclla” tutkimaan 
valittiin komitea.

Pestiin taas hiukan pyy 
kin. vaan jääköön asianomaisten 
omiksi tiedoiksi.

Lauluseuramme konsertti
on lauantaina t.k . 17 p:nä 

'Tervetuloa vieraat! Siis näke­
miin. Naapuri.

yhtä imit taa, joten ei kohta pääse 
muuten kulkemaan kuin haapa- 
veteläisillä; täytyy kai kohta ti­
lata sellaiset sukset itselleen.
Mrs. H. Arola

on tehnyt saksan matkan 
tuonut terveen tytön.

Vallaton.

H

Box 553, Superior, Wis.

t t iz iJ iz iO ii i ia is is iia iK iS ii it tu iiM ii i

iHALUTAAN TIETOJA |
(7) H aluaisin tie tää  niissä on Joup-i 
pilan Jukka? Kotoisin Seinäjoelta. V.
1. Ole niin hyvä ja  anna tietoa 
itsestäsi, sillä haluaisin m aksaa si­
nulle saatavasi. M uiltakin olisi kir­
jee t tervetulleita . Osote: Axel Joup- 
pila, 808 Pearl St., New Castle, Pa.

(7) Missä olette  veljeni Jonas ja 
Robert Näkki, kotoisin Savitaipaleen 
p itä jästä. Viipurin 1. Olkaapa hyvä 
ja  heittäkää kirjeellä, kun on jo 
vuosia kulunut, kun en ole saanut 
m itään tietoa. K aikilta k irjeet terve­
tulleita, sekä tu tu ilta  e ttä  niiksi a i­
kovilta. Useamman vuoden kirjeen­
vaihto-toveri Ida Kallela, jos huo­
m aat rivit, niin anna osottevsi. — 
Dom. Maki, Rocher De Boule Mine, 
T ram ville, B. C., Canada.

Koska mieheni E inar Närhi pakotti 
m inut huonolla kohtelullaan lähte­
mään pois luotaan jo  neljä ttä  vuotta 
takaperin, ja  olen siitä  a s ti itse 
hankkinut toim eentuloni, niin olen 
vapaa avioliiton site istä  ja  kannan 
om aa nimeäni. Ida Orenius, Ravine, i 
Alta, Canada, 2-26-1917.
--------------------- --- -------- ----------- j

Suom i V a tsa p ille rc ita
Niiniä p illerit ovat parhaat paranta­
maan umpi ja  inakHataudiu j .n .e . , 
ju ia ta  johtuu puau*aikx, pyörrytys 
ia  tahmea kie li. Ne p ita v it vatsan 
kuilut»--», jo» n autitte  yhden pillerin  
joka toinen «li kolmea ilta  maata 
tnenea-a.. Lähetetään poetise«..25 e. 

LigneU'ia Suom. A pteek ilta .
P. A. Lxoksu. Co. fccrsäios. Wia

Hirmuisen suurta tulossa.

1’ainikilpailut länsirannikon 
m estaruudesta tulevat tapahtu­
maan meidän omassa kaalissam­
me ensi lauantaina t.k. 10 p:nä 
kello 8 illalla. Painijoina tulevat 
esiintymään Antero Nikula, As- 
toriasta, edustaen Oregonin val­
tiota, tunnettu ja kuuluisa pai­
nija. entinen chicagolainen mes­
tari: vvashingtonilaisia edustaa
taitava painija ja nyrkkeilijä Mr. 
Ilolmer Seattlesta. "Kisat eikot" 
ovat valinneet caliiurnialaisia e 
litistämään johtajansa, painiopet- 
taja Jääskeläisen, sekä arizona- 
laiset ovat lähettäneet länsiran­
nikon entisen chatnpionin E. Hei­
non. Näiltä pojilta se varmaan 
paininheitto sujuu sukkelasti ja 
notkeasti, kuu kaikki ovat to ttu­
neita teiltä väänsfi.

Muitakin lähiseudun painijoita 
odotetaan tulevaksi. ’

Kaikkein ikävintä tässä ju tus­
sa on se, kun ei meidän huvi- 
toi nrik u iltani me ole kyllin ajois­
sa jiitänyt huolta tällaisen har­
vinaisen tilaisuuden ilmoittami­
sesta. Minäkin, vaikka asun täs­
sä aivan naapurissa, sain niin 
myöhään tiedon, että tuskin eh­
tii lehteen aikanaan. Saapukaa 
siis joukolla katsomaan, kuinka 
ne hartiat maitoon jysähtävät. 
Sisäänpääsy näihin harvinaisiin 
tilaisuuksiin on vaan 35 senttiä. 

S.

ÎT
WASHINGTON

CANADA

VANCOUVER, B. C.
Lumi kiersi taas

uudelleen maan kamarat val­
keaan vaippaansa ja nyt se oi 
kein m uistuttaa meille suomalai­
sille Suomen pohjolan talvea. 
Polttoaineiden saati on käynyt 

'hyvin tiukaksi, sillä keinottelijat 
kohottavat hintoja sen mukaan 
kuin kysyntä lisääntyy. Kaikel­
lahan meitä tietämättömiä tvö- 
juhtia nvletään. Köhtamiteu 
täytyy meikäläisten ruveta käve­
lemään paljain jaloin, koska 
kuolleen nahkaa ei näytä kyllik­
si meidän elä\ ien ihmisten jal­
koihin riittävän. Kengät, jotka 
ennen maksoivat 3—4 dollaria, 
on nykyisin 6—7—8 dollaria. Se. 
se on elintasoa. Perunoista mak­
setaan nykyisin sekatavarakaup • 
puihin 3.50— I doll. 100 paunalta. 
Asian nykyisellään ollen et mah­
da mitään muuta kuin maksa 
pois, jos vain tinoja on.

Onkos ikinä kuultu kummempaa, 
kun tämän kaupungin suoma­

laiset emännät ja ty ttäre t rupea­
vat oikein joukolla ompelemaan.
I ies mitä. < tikein meinaavat pe­
rustaa sellaisen onrpelijattarien 
seurakunnan, ei raaimatullisellc. 
vaan sosialistiselle ¡»ohjalle. < hi 
parasta että 'huomautan, ettei nä­
mä tuotteet tästä “ lactorista  
tule meueijiään europalaisten so­
tilasten hyväksi, vaan V. S. S. 
<>:n talon hyväksi. — Tässä al­
kavassa seurakunnassa sitä var­
maankin tulee lystiä olemaan, 
t tikein vesi leuvalle jo meille 
miekkosille alkaa tipahtelemaan. 
kun ajattelee tätä heidän Ivstiä.
( dkaanime silti kaikessa rauhas­
sa. eihän tästä kaikesta tosi voi 
tulla 'kuitenkaan. Niin pieni 
joukko naisi;, kuin täällä on jos 
vähintäin "vaivainen" 50.

I‘aikkakuntamme osaston tiäv- 
telmataidc sai,.oikein kovan sel- 
käsattnau. osaston virallisessa 
¿kokouksessa. Asia johtui siitä, 
kun kaikki nuoret neitoset pois­
tuivat pois näyttämöltä. Siellä- 
kos rupesi löytymään sv itä jos 
jonkinlaisia. Kehohan ja neu­
von niitä, j .tka vielä ovat ulko­
puolella riviämme, ottamaan v i­

saa toiminta;umme innolla ia 
reippaudella. Malttaa mieltään 
jos joskus ei aivan oman mielen 
jälkeen mene. lyytyä enemmis­
tön päätöksiin. Jos päätöikset o- 
vat sellaisia, etteivät hyppää 
pois meidän puolueenmhe sään­
nöistä.

Kaikki nauramaan.
Suurella kiireellä ja tarmolla 

harjoitellaan parasta aikaa oikein 
nauruhermoja kutkuttavaa näyt. 
kappaletta: “Onnellisin mies
niailmassa . kaksi näytöksinen. 
Jokainen huomaa nimestäkin, ei­
tä jotakin siinä on sisällä, eihän 
mies voi muuten onnellinen olla. 
Kappale allista loppuun 'on mitä 
hauskinta lmmooria ja kauniita 
lauluja. Paljon kuplettia ja ru­
noja ja satuja tullaan myös ti­
laisuudessa esittämään. ¡Muista- 
kaapas, se o:i 11 p:vä maalisk.

Toveruudella,
11. Mäkinen.

MONTANA

SAND COULEE. 
Naistenpäivää

vietettiin helmik. 25 päivä rait- 
tiushaalilla. 1'overittaren nais­
ten päivä numeroa jaettiin siellä 
myöskin iällä kertaa, joten ei 
käynyt kuten viime vuonna, jo l­
loin ne jäivät jakamatta.

S. Osaston kulumisia.
I.k. 1 p :ti kokouksessa oli ko 

ko runsaasti asioita, koska kesti j 
lähelle puolta yötä. Alustusko-j Osastomme 
mitea toi raporttinsa, josta kävi "li ehdottanut 
selville .että se ei ollut löytänyt 
mitään asioita, joista olisi kan­
nattanut laatia 'alustuksia  piirin 
ja Toverin kokoukselle. Kokous 
kuitenkin antoi nyt kaksi kysy­
mystä komitealle, joista sen on 
laadittava alustukset.

1. Laatia altistus tarpeellisis­
ta muutoksista s. s. järjestön 
sääntöihin.

2. Puhujain kasvattamisesta 
osastoissa ja paikallisen agilat- 
sjimityon järjestämisessä.

Ctisina jäseninä yhtyivät An-) 
tero Nikula ja Mr. Pursi.

\berdeenin osaston kirjelmään.j 
koskien Jussilan avustusrahastoa, 
päätettiin että loppu rahana unj

Karl Juki »st tl, 
ki ii sipi uin edustajakokoukseen e- 
dustajaksi, vaan kun Jukoueu 
oli kieltäytynyt, niin tyydyttänee 
valitsemaan toisten osastojen 
ehdokkaista jonkun.
Aikovat särkeä union.

Lvv ,vv Jäiset aikovat hajottaa 
tämän union. Se kimitin olevan 
heidän mielestään niin vanhoil­
linen. että ei kannata siitä kor­
jaamallakaan koettaa saada tar- 
kotustaan vastaavaa. Sanovat 
olevan asian niin kriitillisen että 
kapina voi syttyä millä hetkellä 
tahansa.
Lunta

on täällä tullut monta

TACOMA.
Washingtonin valtiossa

on viime aikoina äänestetty ja 
tehty "järkeviä” päätöksiä eri 
tavalla, joten meillä on oikein 
suurten mullistusten aikakausi.

Eilen tuli tänne tieto, että de­
mokraattinen presidenttimme on 
allekirjoittanut sen n.k. “ luukui- 
va’ -lain. Laki astuu kaupun­
kimme virkailijoiden puheiden 
'mukaan voimaan aivan pian, kun 
ensin saadaan tarpeelliset asia­
paperit Valkoisesta talosta tän­
ne. Nyt siis käy samoin kuin 
ryssä ennen sanoi, että illanhan 
tässä kuolema tulee, kun ei enää 

htään "tonokkaa” saa ottaa. 
Sitä "metelin kaljaa” täällä on­
kin petlattu suuressa määrässä, 
vaan toivottavasti se nyt loppuu. 
Kuulin erään ukon , (joka ei 
käsitä kansan valtaa ja enem­
mistöpäätöksiä) sanovan, että 
nyt ne jo täydellisesti määräävät 
mitä me syihinne ja  juomme.

L i l l i e n  vanhaan täälläkin riitti 
rahoja syömiseen ja juomiseen, 
vaan ny t hädin tuskin enää riit­
tää syömisccnkään. Tässä hil­
jattain sanomalehdessä jo olikin 
kuva, miten Rockefeller on va­
rannut joitakin potaatteja sinne 
¡»erimaiseen kaappiinsa, ja mi­
ten aivan lähitulevaisuudessa pe­
runoista tehdään naisten kaula- 
koristeita. s.t.s, kun ne käyvät 
niin vähiin ja hinta tulee niin 
kalliiksi. Naisten kauloissa ne 
kalliimmat helmet ¡»itää loista­
man, niiden nimittäin, joilla on 
varoja että ostaa niitä. Kaapro 
Jääskeläinen joku vuosi sitten 
kirjoitti jossakin kirjoitukses­
saan. että pieni ¡»ala maata on 
edullinen olcntassa kelle hyvän­
sä. jos vaan on tilaisuus siinä 
lähettyvillä tehdä elämänsä

Ikkatv» ssä. Tässä Tacoman 
lähiympä'istöllä on sellaisia pm- 
ku firma eitä paljon, joitten on 
ollui pakko käydä ansiotyössä; 
viikon päivät, yöt ja pyhäpäivät 
ovat he tehneet tjö tä  farmillaan 
ja sillä tavalla pärjänneet -pois 
tiehensä. Mutta nyt tässäkin 
tulee tapahtumaan sellainen 
muutos, joka vapauttaa heidät 
palkkatyöstä. Iin» sotilasleiri, 
i >ka tulee tänne, sen muka nyt 
tekee. Silloin kun siitä maan 
uovutuksesta oli äänestys niin 

useimmat vasten silmiäni väitti­
vät miten heillä sitten aukenee 
tilaisuus myydä niille virkaili- 

»illc mansikoita ja kermaa, — 
sotilaille eivät he uneksikaan 
syöttävänsä sellaisia herkkuja — 
ei. vaan virkamiehille. Jos tuo 
uunnitelnia toteutuu, (jota minä 

kuitenkin vahvasti epäilen), niin 
kaikki menee kun rasvattu. Teh­
taiden vihellykset eivät häiritse 
silloin ¡»ikknlarmarien korvia, he 
kun nivovat mansikoita ja ker­
maa sotilaille ja mammojen ty t­
täret epäilemättä saavat lotsusti 
rakastelijoita ? Niin, että on 
niistä uudistuksista jotakin hyö­
tyä. ettei suotta tarvitse touhuta 
ja äänestää.

Tacoman s.s. osastolla
»»n imyöskin kiire, ei edellämai- 

nitunlaisten hommien suhteen, 
vaan se kun aikoo t.k. 17 päivän 
illalla tuossa klo 8 ja 9 välisenä 
aikana teiniä lopun kaikista tu r­
hista hyörinoistä ja pyöriimöistä. 
Minulla oli tilaisuus olla kurkis­
telemassa ja kuuntelemassa kun 
näyttelijämme harjottelivat, mi­
ten se "Maailman loppu” toi­
meenpannaan ja sanon niinä, et­
tä ihan totisesti se mailmanloppn 
silloin tulee. Jos nyt Tacoman 
suomalainen yleisö tekee sen hy­
vän, että tulee sitä katsomaan, 
niin sen saa nähdä ihuan rahatta 
ja hinnatta.
Sunnuntaina,

t.k. IS ji. alkaa se suomalaisten 
sosialistien valtiokokous. Edus­
tajat saapuvat tänne jo latiantai- 
iltana, joten yleisöllä o h  tilaisuus 
nähdä joitakin valtiom/me viisai­
ta päitä, ¡»aita, jotka toimivat 
työväenluokan vapauttamiseksi 
palkkaorjuudesta. Siis siellä ta­
vataan. 'Tulkaa nyt kerrankin 
kaikki katsomaan "mailmauloji- 
P»a”. Eulkcittitts.

P A R A N T A K A A  K Y L M E T T Y M IS E N N E
Y H D E S S Ä  PÄIVÄSSÄ.
Nauttikaa L A X A T IV E  B B O M O  O I.1 N I.  

X I . A.
On oletuiibsa vain yk^i “ Bronio Quitiiue**, 

Laatikot) paaHät <»ti E. W. Grove’n lennä. 25c 
Parts Medictne Co., St. Louis, Mo.

Itäpiirin piirikokouk- 
sesta

Piiri verojen suuruus.
"E ttä  piirin luento- ja ihanne- 

liittotyötä varten, vuoden 1917 
ajalla kannetaan 75 sentin vero­
tus, joka kannetaan kolmessa 
25 sentin suuruisessa maksu­
erässä.

" 1 atmänlisäksi kannetaan 15 
sentin vero edustajakokouksen 
menojen korvaamiseksi.”
Iltamien ilmoittaminen kansan­

kirjeissä.
Kokous velvutti Raivaajan to i­

mituksen, johtokunnan ja piiri- 
komitean yhdessä laatimaan 
reklaameja koskevan sääntöpe- 
räisen järjestyksen seuraavia nä­
kökohtia noudattaen:

a) Yleisenä perusteena on pi­
dettävä, että kullakin osastolla 
on oikeus käyttää rcklaaimialaa 
lehdessä suhteellisesti ilmoitus- 
tensa paljouden mukaan.

b) Osastoilla on oikeus koh­
tuullisesti reklameerata uutis- 
osastossa sellaisia juhla- ja k j- 
koustilaisuuksia, joista ei kan­
neta pääsymaksua, vaikka niistä 
ei maksullista ilmoitusta lehteen 
pannakaan.

e) .Maksullisista iltamatilai- 
stmksista ei julaista reklaamiuu- 
tisia, ellei niistä maksullista il­
moitusta panna lehteen, paitsi jos 
piirikomitea käsiteltyään asian, 
antaa toimitukselle ilmoituksen, 
että jonkun osaston iltamatoi- 
minta on niin vähätuloista, että 
(maksullisia ilmoituksia ei kan­
nata lehteen panna, niin toimi­
tuksen velvollisuus on julaista 
sellaisten osastojen iltama-rek­
laameja.

Mitä vaaditaan "Säkeniltä.”
Kokous hyväksyi seuraa van 

Säkenien tulevaa toimitustapaa 
määrittelevän p. »imen:

”a) "Säkenet” on saatava il­
mestymään säännöllisesti kuna­
kin kuukautena.

b) Toimituksen on huolehdit­
tava siitä, että sisältö tulee va­
lituksi tasapuolisesti kaunokir­
jallisiin ja tieteellisiin krrjotuk- 
siin nähden ja että niin kuvat 
kuin kirjoituksetkin tulevat ole­
maan vilkkaita, »mielenkiintoisia 
ja monipuolisia.

Toverittaren arvostelu.
”I’iirikol|^us lausuu Tovcritla- 

resta. että siinä pitäisi vähentää 
turhanaikaisten ¡»aikkakuntakir- 
jeiden julkaisemista ja parantaa 
sen sisältöä toimituskirjotuksilla. 
joissa käsiteltäisiin työläisnaisten 
oloja, pyrkimyksiä, saavutuksia, 
siis yleensä yhteiskunnallista 
luokka-asemaa ja tehtävää, ei 
erikoisena naisten asiana tvö- 
vaenlttokkaa varten, vaan yleen­
sä työväenluokan asiana tvöläis- 
naisia varten. Ja Toveritarta on 
t»»imitettav a sosialistipuolucen 
lehtenä työläisnaisia varten, eikä 
suinkaan pelkästään naisten leh­
tenä sosialistipuoluetta varten.”
à

Hannan ilmotuksia
Sn o s  nie le m m e , hallila­

laisille kaoppaamme
kun olette ostoksilla. 

KOHTUULLISET HINNAT  
Entisestään tunnettu hyvä

ta Vftrft
Kaikille yhtäläinen kohtein.
W0IMA MERCANTILE 

COMPANY

JOONAS LYNN
Asiamies vanhimman suoma­
laisen liikkeen valmistamille 
puvuille.
Huom.! Union liike. Hinnat 
ehdottomasti halvimmat.

O O O O O O O O O O O O O

Sampo BottliafWorki
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mingissa.

HENRY KUOPPALA,

Toverittaren yksityisnumerojen 
hinta on viisisenttiä kappale pait- 

i si niputtain ostain, jolloin ne ovat 
) (viisi kappaletta ja siitä ylös- 

paivaa I päin) kaksi senttiä kappale.

o
o
o
o
a
o
o

KIRJEENNE EIVÄT HUKU,

kun tilaatte Toverista leimasimen, I 
Jolla painatte nimenne ja osotteenne i 
kirjekuoren kulmaan ennenkuin sen 
panette postiin. Leimasimet, joissa 
on kolme riviä, rivin leveys ei y l i , 
kahden tuuman, maksavat 75c.

HANNA,
omistaja

W YOMING.

i  P arhaat L eivät
korput, keekit ja kukikset 

valmistaa

. . . . . .  4., , i  H an n a  B a k e r y
Uudistakaa tilauksenne 3"  ALFRED POLLARI

ajoissa ettei lakkautus- s 
ta lehden lähettäm ises­
sä tule tapahtumaan !
lu n iH iu i i i i i im iH i i in is i i is H ix i i iI Työläiset!

omistaja.
«a Box 258. Hanna, Wyo. Z
¡Z tlB ttlltilS ls illilM lIIlIlM iH ltiä t lit ta

Tarkastakaa Toverin ilmoitus-
osastoa.

Tehkää ostoksenne kaupasta, J%nka omistaa, Johtaa Ja kontrolleeraa 
työläiset Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä.

TYÖMIESTEN KAUPPA YHTIÖ,

ROCK SPRING8, HANNA, 8UPERI0R, W Y0.
■uittiMiwiin»iMmtniä3miunsH«mii£asH»iiiBiiin»aiiiH»»i
ritoimikunnan laatimaan var­
man suunnitelman, jonka mu­
kaan ihanncliittotyö on järjestet­
tävä. että kaikissa piirin osas­
toissa saadaan ihanncliittotyö 
yhtäläiseksi ja tarkoitustaan vas­
taavaksi.

2) 1’iiritoimiknnnan on han­
kittava kykenevä opettajien oh­
jaaja ja tiedusteltava kaikilta 
¡»iirin osastoilta, niissä voidaan 
(»¡»ettajakurssit touneeirpanna.”

Oppikurssi sosialismista.
"Säkenissä" juhlistavan “< )[»- 

¡»¡kurssi sosialismista” kokous 
päätti, että

"Itäpiirin edustajakokous vel­
voittaa piiritoimikuntaa huolehti­
maan siitä, että jokaisen alueen 
osastoissa, niissä se suinkin on 
mahdollista, otetaan käytäntöön 
yllämainitut oppikurssit."

Luennoitsijain työn järjestä­
minen.

"1 ‘ \  ttoden 1617 piirikokous
päättää, että piirin luennoitsijain 
on luennoitava viitenä päivänä 
viikossa ja kaksi päivää käytet­
tävä luentojensa järjestämiseen.

2) Että luennoitsijoiden on

IS fU I l l I I I i lS I i l l l lH I I I i l lU I I IB U t tU i

1 SYNTYNYT|
tgu£E2ssiiismHii;ic»KiurainBniia

RISKIN JA TERVEEN
TYTÖN

saimme helmikuun 24 päivin illalla.
kello
men

11:30. H änelle auuoim iau ni-

AINO IREEN.

Äiti ja lapsi voivat hyvin.
Mrs. Aluna ja John A. Mäki, 

Britannia Mine, Town Side, B. C., Can.

T:ri K. P itkänen
Suomessa tutkinnon suoritta­

nut iä&käri. Vastaanottotunnit 
10—12 e. p. p., 2—4 ja 7—8 j. pp

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE. MONTANA
WHITESIDE UNDERTAKING CO.

H AUTAANTGIMITTA4AT 
St. Telefooni 136-304. — Hoqulamln
osoite: 420 K SL Telefooni 184 

Aberdeenin oeolte: 10S-111 K ¿nd

luennoitava \ 
tia ¡okaista 
den.”

Kokous päättyi 
tai-iltana vk. 2o
kokous oli rauhallisimpia 
on ollut. — Raiv.

ihintäin kaksi 
luenti »päi vää

tun­
ki »h-

.45 maauan-
Tämä piiri- 

mitä

uomalaisen Sos. Kustannusyh­
tiön osakepääomn lunas­

taminen.
I iirikokous hyväksvi v iidellä­

toista äänellä viittä vastaan sen-! siinä määrin, ettei ole enää kan-
J’o,,ncn: .......... inattanut pitää junialaiipalveliik-

I jmkokous päättää, että Itä j,sia kirkossa, van on niitä pi- 
piirin suomalaiset osastot ottavat : »lefty kunnan huoneessa. Seitra- 
lunastaakseeu viiden vuoden ai- kunnan v.t. kirkkoherra on sai-

Ajan merkkejä.
\  ¡ime aikoina ovat kii 'k t >ssu- 

kävijät Asikkalassa vähentyneet

kana Suon,. Sosialistisen Kustan­
nusyhtiön osakepääomaa $20.600 
arvosta jaettuna kunkin osaston 
osalle suhteellisesti, ottamalla 
huomioon osaston jäsenmääriin 
ohella sen paikkakunnan sitoma 
laisen asutuksen suuruuden, mil­
lä osasto toimii, alkaen Neniä lu­
nastus ensimäisen maksuerän 
suorittamisella vuoden 1017 lo­
pulla.

Agitatsioni- ja luentotyön jär­
jestäminen.

\ alistustyön järjestelystä hv- 
väksyttiin seuraava ponsi: •
... .^  'uoden Incntotyötä
järjestöissään kokous hvväksvv, 
t lev elaudin s. s. osaston alustus­
ta silmälläpitäen, että niihin alu­
eisiin, missä se on mahdollista, 
iärjestetään 2 k.k. kestävät luen­
not.

-)  Että on ¡»idettävä keitaus- 
hieutoja jo ennen luennoiduista 
aineista ja järjestettävä ¡»äivä- 

uiihiu osastoihin, joissa 
niitä v.iaditaan ja osanottajia il­
maantuu.

3) Että piirin palveluksessa 
¡»idetään kaksi luennoitsijaa m i ­
käli yllämainittuun tarkotukseen 
myönnetyt varat riittävät.

4) Piiritoimikunuan taholta , 
" n vastaisuudessa selostettava-) 
yleisiä puolue- ja osastotoimiutaa 
koskevia asioita piirin äänen­
kannattajassa.” •

Ihanneliittotyön järjestäminen.
I iianneliittotyön järjestäm ises­

tä kokous hyväksyi seuraavan 
pvHtnen:

“1) Piirikokous velvoittaa pii-

raana, eikä kahdenkymmenen­
tuhannen markan vuosi|»alkalla 
olleen ¡»rovastin lesken kannata 
¡»itää näin kalliina armovuote- 
itaan kahta apulaista, joten ju­
malanpalveluksia on nvkvisin pi­
tänyt eräs puulaakin pomo kun­
nantalolla.

Suomal. Leipom-o
S E A T T L E S S A '

on

S ea s id e  B a k e r y
Valmistaa parhaat leivät Seattlessa. 
Kysykää Groceriltänne aina Seaside 
Bakeryn leipää. — Union leipurit ja 
aju rit.
2914 Western ave. Phone Elliott 4248

ilmeatyy säännöllisesti t2 sivuisrna, ollen atii 
summ suomalainen p ilakhtt koko maailma»- 
*-»• Osote näin :
„ lapatossu.
Bo1 S53, Suoerior. WU.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot« 
ka ilmoittavat Toverissa.

KO KEILKAA COLUMBIA ORAKO
savustettua ja suolattua siankinkkua  

ja kylkeä (Hams and Bacons)

Hallituksen tarkastamia 
Kysykää kauppiailtanne

• . e V

UNION MEAT COMPANY


